



邵阳日报社主管主办  
国内统一连续出版物号 CN 43-0055

今日8版 零售1元 第5117期  
2022年7月

8

星期五  
农历壬寅年六月初十

SHAUYANG EVENING NEWS

# 邵阳晚报



云邵阳  
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net



## 武冈“尝新节” 品古城文化 览福地风光

▲双牌镇浪石村古民居群。

记者 贺旭艳  
通讯员 夏建敏 罗建锋 曾艺

7月4日上午,武冈市第十一届“尝新节”暨民俗文化乡村旅游推广周活动在邓元泰镇清水村文化广场拉开帷幕。一系列“品古城文化,览福地风光”的特色活动,以非遗加旅游的有益探索,唱响武冈文旅体融合发展的时代强音。

### “尝新节”,激活文旅体深度融合

当天,非遗传承人庄重地举行了“摘禾庆丰收”“祭拜天地诸神”“敬狗”“谢牛”等传统仪式,充分表达了传统农耕文化中人们对天地万物的感恩,对美好生活的祈愿。接下来进行的舞龙、耍狮、丝弦、祁剧、技子拳等非遗项目节目表演以及“老汉背妻”“竹竿舞”等互动趣味运动,充分展现了民间文化的精彩和民俗旅游的活力。

活动现场,主办方制作了农耕文化、历届“尝新节”图片、乡村旅游路线图片等宣传展板,组织了卤菜、空饼、米花、柚子糖、麦芽糖、糖油粑粑、凉拌粉等民间技艺以及传统美食、乡村特产等现场制作展示展销活动。夏日的雨景中,福地风光、非遗文化、民俗活动、特色美食,还有志愿者开展的便民惠民服务,融汇成一幅幅活泼欢快的画面。

“六月六尝新节”是武冈古老的原生态传统民俗节日活动、省级非遗项目,之前已在邓元泰镇周塘村连续举办了十届。活动中,武冈市文化旅游广电体育局宣布武冈市“六月六尝新节”省级非遗代表性项目保护传承基地正式落户邓元泰镇周塘村。

据悉,武冈市将通过持续举办“六月六尝新节”等文化旅游推广活动,让“尝新节”

这一文化品牌走出武冈,吸引各地广大游客来武冈进行文化体验和休闲旅游,从而掀起武冈生态旅游的热潮。

### 乡村游,赋能文明幸福美好生活

武冈古称都梁,曾为王城,有着2200余年的建城史、深厚的文化底蕴和美丽的自然风光。为满足人民群众日益增长的美好生活需要,建设富饶美丽幸福新武冈,武冈市发展旅游产业众望所归,来势向好。今年上半年预计武冈市旅游接待220万人次,旅游收入20.1亿元,分别同比增长38.6%、17.3%。

此次武冈市以更大规模、更具影响力的文化旅游推广活动,升级打造“尝新节”这个文旅节庆活动品牌,旨在大力推进文旅深度融合,进一步拉动旅游消费,丰富群众生活,为武冈市正在实施的省级文明城市、国家历史文化名城、国家卫生城市创建和乡村振兴增添助力。

当天,武冈市文化旅游广电体育局推介发布了2022年夏季乡村旅游三条精品线路。精心设计的三条线路,充分展现出武冈自然生态美景、优秀传统文化和现代精神文明的有机统一、精美呈现。

东部美丽乡村一日游线路,经迎春亭街道石羊村、荆竹铺镇九塘村、晏田乡扶塘村、邓家铺镇石龙兴村、双牌镇浪石村、稠树塘镇甘田村至迎春亭街道同保楼景区。沿途可览石羊桥、玄羊岩风光,体验石羊走马灯民俗文化;观渔父亭、屈原井,体验九塘屈原文化;赏扶塘桃林花海;体验邓家铺滩里水龙灯民俗文化;访浪石人家,感受浪石古民居群楹联文化;体验稠树塘甘田村清廉文化;赏同保楼灯光秀,品同福街美食。

(下转2版)



◀花鼓戏表演:老汉背妻。



▲迎春亭街道同保楼3A景区同福街。